Проект «Будь здоров»

Аннинская средняя общеобразовательная школа  уже не один год серьезно занимается вопросами сохранения и укрепления здоровья, формирования здорового образа жизни школьников.  Именно поэтому с 2007 года мы стали работать  над  вопросами формирования здорового образа жизни, участвуя в Проекте «Будь здоров!»


Благодаря участию в проекте «Будь здоров!» сегодня в школе созданы условия для сохранения здоровья, пропаганды здорового образа жизни  школьников: создана материальная  база: оборудован спортивный зал, оснащена новым оборудованием школьная столовая, отрыт тренажерный зал,  приобретен спортинвентарь для активного отдыха детей.

 Цель Проекта: сформировать у детей 10-11лет   ценностное отношение к своему здоровью через такие аспекты общечеловеческой культуры как здоровое рациональное питание, активный отдых.

Пропагандировать полезные привычки, как основу здорового образа жизни среди участников Проекта и окружающего сообщества.

Проект   нашей школы  называется «Здоровье сегодня, завтра, всегда!».

В Проекте участвуют  ученики 3 – 4-х классов, всего 45 человек. 
Также в Проекте в этом учебном году продолжают работать  пятиклассники, для них работает кружок, оплата занятий которого осуществляется за счет школы. Всего в занятиях кружка принимает участие 12 человек. Таким образом, в Проекте нашей школы участвуют 57 человек.

В появлении в нашей школе Проекта «Здоровое завтра» новым является:

· никогда в школе с учениками начальных классов не проводилась такая последовательная и подкрепленная практикой работа по привитию полезных привычек в направлении здорового образа жизни;

· активное вовлечение  родителей учащихся к занятиям детей, их совместная деятельность;

Ожидаемые качественные  результаты Проекта:

1.Образовательные:

· Дети получат знания  о рационе питания, питательной ценности некоторых продуктов.

· Познакомятся  с понятием «витамины», их содержанием в продуктах растительного происхождения, приемами сохранения некоторых  витаминов при кулинарной обработке (витамин С иА).

· Получат  знания о пользе питьевой воды, способах очистки ее. Экологические знания о том как беречь воду.

· Выполняя самостоятельные проекты, углубят знания о пользе хорошо знакомых овощах и фруктах: моркови, картофеле, помидорах и яблок.

· Поймут пользу активного образа жизни.

2.  Воспитательные:

· Приобретут привычки здорового образа жизни: режим дня и питания.

·  Освоят правила  гигиены при работе на кухне.

· Научатся играть и работать в малых группах, терпимо относиться друг к другу, уступать товарищам.

