Сценарий  урока Мужества,
посвященный снятию блокады Ленинграда,
«Ориенбаумский плацдарм»
Ученик: 1941 год. Зловещие языки пламени, рвущиеся ввысь и испепеляющие всё, что встаёт на их пути.
Искажённые ужасом лица женщин, прижимающих к груди насмерть перепуганных детей. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. И… всюду трупы людей,  которые ещё недавно думали о будущем,  мечтали о любви и счастье.
Ученица: Всё это и  есть война – самое страшное событие, которое только может случиться как в жизни отдельного человека, так и в истории  всего человечества.
Опять война 
Опять Блокада, - 
А может, нам о них забыть? 
Я слышу иногда: 
«Не надо, 
Не надо раны бередить…
И может показаться: 
Правы 
И убедительны слова. 
Но даже если это правда, 
Такая правда 
Не права! 
Я не напрасно беспокоюсь, 
Чтоб не забылась та война: 
Ведь эта память - наша совесть. 
Она, как сила, нам нужна
Ученик: В первые месяцы Великой Отечественной войны под Ленинградом сложилось очень трудное положение. Сосредоточив на этом участке крупные силы, гитлеровцы намеревались с ходу захватить город на Неве.
Части Северо-Западного фронта советских войск не смогли оказать противнику необходимого сопротивления.
Они уступали врагу во пехоте в 2,5 раза, по орудиям в 4 раза, по минометам в 6 раз, по танкам в 1,5 раза.
Наступление немецко-фашистских войск под Ленинградом начинается 10 июля 1941 года, но благодаря стойкости наших войск было приостановлено.
Ученик: 9 сентября 41г. 4 танковая группа противника  начала наступление из района Красногвардейска на Красное Село - Ленинград. Противник занял Ропшу, 12 сентября - Красное Село. 13 сентября в командование Ленинградским фронтом вступил генерал армии Жуков Г.К., который потребовал изменить характер боевых действий и перейти к так называемой "активной обороне", которая представляла собой непрерывные контратаки любыми силами и средствами.
Ученик: Но наступление врага продолжалось. В сентябре немецкие войска  вышли к берегам Финского залива на участке от Стрельны до западных окраин Петергофа. Тем самым была окружена 8-я ударная армия. Сложилась чрезвычайно опасная ситуация: армия оказалась прижатой к морю, что грозило ей полным уничтожением. Но командование 8-й армии сумело организовать оборону на самой западной точке реки  Воронки, в результате чего противник был остановлен. 
Ученик: В дальнейшем 21-26 сентября немцы пытались развернуть наступление на Ораниенбаум из Петергофа, но наши части смогли удержать  занятый рубеж. В результате упорной борьбы и контрударов советские  войска остановили продвижение фашистов. Противник выдохся. Немцы вынуждены были перейти к длительной обороне. Советские части закрепились на Приморском плацдарме или как его называли за малые размеры Ораниенбаумский  плацдарм.
Ученик: Ораниенба́умский плацда́рм  (также известен, как Ораниенбаумский пятачок, Лебя́жинская респу́блика, Ма́лая земля́) — область на южном побережье Финского залива, которая была отрезана от основных советских сил в годы Великой Отечественной войны и сыграла значительную роль в обороне Ленинграда. С запада Ораниенбаумский пятачок был ограничен Керново, с севера — Финским заливом, с востока — Старым Петергофом, на юг уходил на несколько десятков километров от побережья. Центр плацдарма приходился на форт Красная Горка. Размеры плацдарма: 65 км по фронту, до 25 км в глубину. Западная точка плацдарма — на реке Воронка — являлась самой западной точкой СССР, не занятой войсками вермахта. 
В течение 1941-1942 годов было предпринято несколько попыток прорыва блокады, но все они оказались неудачными. 
Ученик: На ораниенбаумском плацдарме  оставили 48-ю стрелковую дивизию, 2-ю и 5-ю бригады морской пехоты. Из них 2 ноября 1941 года создали – Приморскую Оперативную Группу Ленинградского фронта. Но эти части были весьма ослаблены в предыдущих боях, поэтому в Ораниенбаум морем переправили около 14 тысяч бойцов и командиров, их зачисляли в морскую пехоту.
Численность Приморской Оперативной Группы Ленфронта в январе 1942 составляла 19 тысяч бойцов и командиров. Немцы держали на этом участке фронта три-четыре дивизии. В конце концов, нашим войскам удалось закрепиться вдоль шоссе Гостилицы – Петергоф. Не сумев взять Ленинград штурмом, гитлеровцы подвергли его варварским артиллерийским обстрелам и ударам с воздуха.
Ученик : Только с 4 сентября по 30 ноября 1942 года противник совершил около 300  обстрелов, более 100 налетов. Однако Ленинград мужественно оборонялся. Например, в сентябре 1942 года из трех тысяч  фашистских самолетов,  прорваться в город удалось не более пятисот, при этом 272 самолета были сбиты. К сентябрю 1942 года интенсивность обстрелов уменьшилась в 3 – 4 раза. Большую роль в обороне плацдарма сыграли береговые батареи Балтийского флота.
Ученик: Для усиления позиций были установлены минные заграждения. Мины были разработаны работниками Морского арсенала, расположенного на территории Ижорского сектора. Работы по минированию проводил техник-лейтенант  Черкасов П.А.
Отрезанный от суши Ораниенбаум поддерживал связь с Ленинградом водным путем по малой дороге жизни: Лисий Нос –Кронштадт- Ораниенбаум.  
Разве погибнуть
                             ты нам завещала, 
Родина? 
Жизнь 
           обещала, 
любовь
            обещала, 
Родина. 

Разве для смерти
                             рождаются дети, 
Родина? 
Разве хотела ты
                           нашей
                                      смерти, 
Родина? 

Пламя
           ударило в небо! — 
ты помнишь, 
Родина? 
Тихо сказала:
                       «Вставайте
                                          на помощь...» 
Родина. 
Славы
           никто у тебя не выпрашивал, 
Родина. 
Просто был выбор у каждого: 
я
   или
           Родина.

Ученик: Войсками плацдарма с декабря 1942 года по декабрь 1943 года командовал генерал-лейтенант В. З. Романовский, затем его сменил генерал-лейтенант И. И. Федюнинский, под руководством которого в январе 1943 года созрел  окончательный план операции «Нева -2». Для этого была проведена скрытая переброска  2-ой ударной армии на Ораниенбаумский плацдарм. И  в январе 1943 года в ходе военной  операции «Искра» была  проведена успешная наступательная операция по прорыву линии обороны противника. Осенью того же года началась активная подготовка к боям за полное снятие блокады Ленинграда. 
Ученик: Планом операции «Нева-2» предусматривалось мощным ударом с Ораниенбаумского плацдарма прорвать оборону врага, окружить и уничтожить Стрельнинско-петергофскую группировку.  Для выполнения этой задачи нужно было, прежде всего, взломать мощную вражескую оборону (Северный вал и ликвидировать  группировку противника в районе Красного Села). Удары предполагалось нанести силами 42 армии с Пулковских высот и частями 2-ударной армии с Ориенбаумского плацдарма.Именно с Ораниенбаумского плацдарма и началось наступление советских войск 14 января. Советская Армия прорвала первую линию обороны противника.    
Ученик: На следующий день 15 января в 9 часов утра заговорила артиллерия на Пулковских высотах, поднялись  воины 30-го гвардейского корпуса, 42- ударной армии.16 января  к 6 часам утра им удалось сломить упорную оборону фашистов. Прорвавшись через Красное Село, танковая группа майора Кононова обрушилась на укрепрайон врага вблизи Русско-Высоцкого, где в 23 часа соединились 42 и 2 ударная армии, поставив победную точку в легендарной обороне Ораниенбаумского плацдарма
За залпом залп.
Гремит салют.
Ракеты в воздухе горячем
Цветами пёстрыми цветут.
А ленинградцы
Тихо плачут.

Ни успокаивать пока,
Ни утешать людей не надо.
Их радость
Слишком велика –
Гремит салют над Ленинградом!
Рыдают люди, и поют,
И лиц заплаканных не прячут.
Сегодня в городе –
Салют!
Сегодня ленинградцы
Плачут
Такого дня не видел Ленинград!
Нет, радости подобной не бывало…
Казалось, что всё небо грохотало,
Приветствуя великое начало
Весны, уже не знающей преград.
[bookmark: _GoBack]Ученик: Благодаря Ораниенбаумскому пятачку советским силам удалось сохранить контроль над частью акватории Финского залива, прилегающей к Ленинграду, создавать напряжённость в тылу немецких войск «Будь Ораниенбаум захвачен врагом, – пишет в своих воспоминаниях бывший нарком ВМФ Н.Г.Кузнецов, – флоту пришлось бы намного труднее. Кронштадт  находился бы под постоянным обстрелом неприятельских орудий всех калибров, и морское сообщение с Ленинградом стало бы невозможным». В память о событиях, проходящих на территории Ораниенбаумского района, который в настоящее время называется Ломоносовский район, сооружены памятники, являющиеся частью мемориального комплекса «Зеленого пояса славы»
Ученик: «Зелёный по́яс  Сла́вы» — комплекс мемориальных сооружений  битвы за Ленинград. Общая протяжённость Зелёного пояса Славы составляет свыше 200 км и включает в себя зелёные насаждения, внутри которых находятся 26 монументов. 
Девять памятников установлены на Ораниенбаумском плацдарме и семь памятников на Дороге жизни. Среди этих памятников –Гостилицкий   мемориал, которому   присужден  «статус объекта всемирного наследия ЮНЕСКО»  
 Ученик: Гостилицкий мемориал расположен на 23 км Гостилицкого шоссе в деревне Гостилицы.
8-метровый обелиск из гранита установлен в память о подвигах советских воинов в Великой Отечественной войне. Памятник установлен на братской могиле 3185 советских воинов, четверо из которых Герои Советского Союза
Ученик: «Зеленый пояс Слав «включает:
•	«Приморский мемориал» — расположен в Старом Петергофе в нескольких сотнях метров к западу от Петродворцового часового завода.
•мемориал «Атака», танк на бетонном постаменте, 8 км Гостилицкого шоссе.
•	памятник «Якорь» расположенный на 10-м км Гостилицкого шоссе.
•	«Январский гром» — мемориал на месте начала наступательной операции «Январский гром»,на  19 км Гостилицкого шоссе, у деревни  Порожки.
•	«Дальний рубеж» — мемориал в 5 км к северу от деревни Лопухинка.
•	«Берег мужественных» —у Финского залива близ Керново.
Ученик: «Зелёный пояс Славы» состоит из Большого и Малого блокадного кольца. Большое кольцо проходит от Урицка через Пулковские высоты, вдоль западного берега Ладожского озера
И далее вдоль северного побережья Финского залива до Санкт-Петербурга. 
Малое блокадное кольцо включает южный берег Финского залива от Петергофа через Ломоносов, Большую Ижору до деревни Корнево и далее через Порожки к Петергофу. На бывшей линии фронта расположено свыше 80 памятников, обелисков, стел, объединённых в мемориальные комплексы. Символическим центром «Зелёного пояса Славы» является монумент «Героическим защитникам Ленинграда» на площади Победы.


Помните!
Через века́,
       через года, —
помните!
О тех,
кто уже не придёт
              никогда, —
помните!

Не плачьте!
В горле
     сдержи́те стоны,
горькие стоны.
Памяти
     павших
          будьте
               достойны!
Вечно
достойны!

Помните! Через года…

Неугасима память поколений.
И память тех, кого так свято чтим,
Давайте, люди, встанем на мгновенье,
И в скорби постоим и помолчим
