«Большой этнографический диктант-2017»
Накануне Дня народного единства, 3 ноября 2017 года, у нас с вами есть замечательная возможность принять участие во Всероссийской акции «Большой этнографический диктант».  Эта акция в нашей стране проводится во второй раз. Организаторами «Большого этнографического диктанта» выступают Федеральное агентство по делам национальностей и министерство национальной политики Удмуртской Республики. Девиз Большого этнографического диктанта: «Народов много – страна одна!». Действительно, каждый народ, населяющий нашу родину, внёс и вносит свою лепту в общекультурное достояние страны.

 В прошлом году Ленинградская область уже принимала участие в этом необычном диктанте, и в нашем районе тоже нашлись неравнодушные люди: более 60 человек пришли в 2016 году на площадку районного центра культуры и молодёжного творчества. Средняя оценка за Диктант по стране в 2016 году составила 54 балла из 100 возможных. Самый высокий средний балл (81,3) оказался тогда у жителей Республики Татарстан. В тройку лидеров также вошли Кабардино-Балкарская Республика (73,8) и Смоленская область (71,9). 

В Ленинградской области в 2016 году средний балл участников Большого этнографического диктанта составил 49,2 балла, что соответствует 54 месту из 80 регионов-участников. Результат Ломоносовского района – 44,2 балла. Думается, что мы вполне можем улучшить наши достижения в 2017 году. 

3 ноября 2017 года площадкой Большого этнографического диктанта в Ломоносовском районе станет библиотечно-информационный центр Лаголовской школы. Начало регистрации участников – в 9.00 часов, начало диктанта – в 10.00 часов по московскому времени.

По условиям акции участником диктанта может стать любой желающий, владеющий русским языком, независимо от образования, социальной принадлежности, вероисповедания и гражданства в возрасте от 15 лет. Диктант позволит оценить уровень нашей этнографической грамотности, знаний о народах, проживающих в России и привлечет внимание к этнографии как науке, занимающей важное место в гармонизации межэтнических отношений. 

Задания диктанта будут состоять из 30 вопросов. Все участники получат одинаковые по уровню сложности тестовые задания, которые будут состоять из двух частей: федеральных и региональных вопросов. Выполнить их нужно будет за 45 минут. Общая сумма баллов, которые можно набрать за выполнение всех заданий – 100. 

Для тех, кто по каким-либо причинам не сможет проверить свои знания на региональных площадках, на сайте Большого этнографического диктанта www.miretno.ru будет организовано онлайн-тестирование. 

Результаты диктанта, правильные ответы на задания и разбор типичных ошибок будут опубликованы на сайте www.miretno.ru 12 декабря 2017 года. 

Подробную информацию о всероссийской акции «Большой этнографический диктант» можно узнать на сайте: www.miretno.ru Официальная группа ВКонтакте: https://vk.com/miretno Дополнительная информация о проведении акции в Ломоносовском районе – по тел.: 8 (812) 423-08-33.
